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Crevit causa virorum penuriae 

 
INTERROGAZIONE AL SINDACO 

 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 

 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
che alcune zone della città sono contrassegnate dalle c.d. zone a strisce blu in cui il 
posteggio è consentito solo previo pagamento di un ticket; 
che gli operatori della cooperativa che gestisce il servizio controllano conseguentemente 
l’apposizione nelle automobili parcate della scheda comprovante il regolare pagamento 
del ticket; 
che nell’ipotesi in cui la apposita scheda non viene rinvenuta gli operatori medesimi 
appongono sul cruscotto delle automobili un avviso di accertamento che sancisce la 
possibilità di pagamento “in sanatoria” ma che reca, tra l’altro la seguente dicitura “I 
trasgressori, in ogni caso, saranno soggetti alle sanzioni di cui agli artt.6-7 e 157 del 
Cod.strada; 
che la detta ultima dicitura lascia intendere che nonostante il pagamento posticipato alla 
Cooperativa gestore l’accertamento della violazione amministrativa farà in ogni caso il 
suo corso; 
che, di conseguenza, se il pagamento posticipato alla Cooperativa non estingue anche la 
sanzione amministrativa tutti gli avvisi devono trasformarsi in multe poiché, in mancanza, 
si avrebbe il paradossale risultato che la cooperativa incasserebbe il corrispettivo ma il 
comune non incasserebbe il corrispettivo della multa; 
Tutto ciò premesso, 

INTERROGA ED INTERPELLA 
La S.V. per chiedere di sapere: 
Se tutti gli avvisi di accertamento finora redatti dalla Cooperativa Sociale Aurora per il 
mancato rinvenimento della apposita scheda comprovante il pagamento del ticket posteggio 
e seguiti dal pagamento in sanatoria, si sono in ogni caso trasformati in accertamento di 
violazione amministrativa così come è specificamente previsto nell’avviso redatto dalla 
Cooperativa; 
In caso contrario, per quale ragione ciò non è accaduto; 
Ed ancora, se la dicitura riportata nell’avviso di accertamento deve essere interpretata nel 
senso che solo il mancato pagamento in sanatoria comporta il conseguente accertamento  
della violazione amministrativa; 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di risposta scritta. 

Ragusa, 
Sergio Guastella 


